

- Resultatkontrakten for 2007
- Orientering om BAC i forhold til det nye beskæftigelsessystem
- Navision Stat – salg
- BM's rejsehåndbog
- Koncernledelsesinformation (koncern-LIS)
- Effektivisering af det statslige indkøb
- Kort nyt

Velkommen til nye kunder og medarbejdere

Vejret tyder ikke meget på jul, men julemåneden er travl. Forberedelserne er i fuld gang – også i BAC. Her forbereder vi den årlige højsæson, hvor finansåret 2006 bliver afsluttet. Årsafslutningen er grundlaget for de årsrapporter, der skal udarbejdes i starten af 2007.

I år har vi haft en særlig udfordring - sammen med AMS og AF - at lukke regnskaber i det gamle Arbejdsformidlingssystem samt opstarte det nye beskæftigelsessystem og overføre økonomiforvaltningsopgaverne til BAC. Det har været en travl tid det sidste halvår, men vi er nu ved at være godt forberedt til overgangen den 1. januar 2007. Tak til alle medarbejdere og samarbejdspartnere for et godt og konstruktivt samarbejde om den store opgave, som fortsætter det kommende år.

Vi ser frem til det nye samarbejde med de nye driftsregioner, beskæftigelsesregioner og jobcentre. Samtidig vil vi byde de nye medarbejdere i BAC velkommen.

I 2007 vil der være fokus på at konsolidere BAC's opgavevaretagelse i forhold til det nye Beskæftigelsessystem samt rækken af initiativer, der er igangsat de sidst 3 år. Det indebærer tillige endelig etablering af ensartede og standardiserede ydelser og på denne baggrund udarbejdelse af nye opgave- og snitfladebeskrivelse.

Resultatkontrakten for 2007

BAC's centrale mål er fortsat at levere ydelserne i henhold til aftalt kvalitetsstandarder. I 2007 skal målsætningen om en effektiviseringsgevinst på 15 % nås.

I 2007 gennemføres en kundetilfredshedsundersøgelse, hvor målet er en fortsat høj kundetilfredshed. Herudover vil BAC bidrage til at hæve Rigsrevisionens samlede bedømmelse af Beskæftigelsesministeriet.





På udviklingssiden vil der særligt være fokus på følgende:

- BAC's hovedydelse standardiseres og ensrettes overfor samtlige enheder i BM.
- Forbedring af administrative arbejdsgange og regnskabsafregning.
- Forbedring og standardisering af BM's økonomiske ledelsesinformation.
- Effektiviseringsinitiativ for at indkøbs- og udbudsområdet i BM optimeres.
- En stabil og sikker overtagelse af økonomiforvaltningen i forhold til BAC's nye kunder, der består af det omorganiserede statslige beskæftigelsessystem.

Resultatkontrakten vil være tilgængelig på BAC's hjemmeside (www.bac.bm.dk) først i det nye år.

Orientering om BAC i forhold til det nye beskæftigelsessystem


Den 1. januar 2007 overtager BAC økonomiforvaltningsopgaven for det nye beskæftigelsessystem. Og der etableres en ny regional afdeling i BAC, benævnt BAC-BS. Afdelingen bemannes med ca. 35 – 40 personer og består af 4 enheder beliggende i hhv. København, Odense, Århus og Ålborg.

BAC-BS skal betjene 85 nye kunder fra beskæftigelsessystemet, nemlig 77 jobcentre, 4 driftsregioner og 4 beskæftigelsesregioner.

BAC-BS tyvstarter imidlertid allerede den 20. december 2006, idet BAC-BS fra denne dato overtager betalingsopgaven vedr. årsafslutningen for AF-systemet. En opgave der på landsplan skønnes at bestå af op mod 40-50.000 betalinger frem til ultimo januar 2007, hvor regnskabsåret 2006 afsluttes.

BAC-BS er klar til at løse opgaverne, både betalingsopgaven for det gamle system samt modtagelse af det nye system pr. 2. januar 2007.

De relevante instrukser er udarbejdet, der er udarbejdet serviceleveaftaler, registreringsrammerne for det nye system er på plads og Navision er klargjort til driftsstart.



Der er udarbejdet konteringsvejledninger. Forretningsgangene er beskrevet og illustreret. Et nyt mini-vejledningskoncept er udviklet og ca. 25 mini-vejledninger er klar til at understøtte de nye enheders arbejde. De nye enheder vil kunne hente direkte support via telefon og/eller mail i den enkelte regionale BAC-BS enhed. Der er i december måned gennemført 5 regionale informationsmøder med deltagelse af ca. 200 – 250 chefer og medarbejdere fra jobcentre, driftsregioner og beskæftigelsesregioner.

Alle medarbejdere, chef og ledere er overført til de nye BAC-BS enheder ultimo januar 2007. De sidste medarbejdere kommer over til BAC, når årsafslutningen i AF er afsluttet. Lokalerne, arbejdspladserne og IT-udstyret er klar til drift.

Yderligere information om BAC-BS, herunder hvordan BAC-BS kontaktes, hvordan man får yderligere vejledning og support mm. kan fra 1. januar 2007 findes på www.bac.bm.dk under fanebladet BAC-BS. Her ligger allerede en del informationer, informationsmateriale m.m., og her vil der løbende blive udlagt relevante oplysninger og materiale.

Navision Stat – salg

BAC har som led i vores ønske om at forbedre kvaliteten af regnskabsaflæggelsen udviklet et modul til beholdningsafstemning i Navision Stat. Et tidskrævende afstemningsarbejde da alle statsinstitutioner i dag formentlig anvender Excel. Opgaven er lidt af et Columbus æg, som vil spare staten for mange ressourcer, og som vi derfor er meget stolte af. Det er lykkedes os at begejstre Økonomistyrelsen så meget, at de har købt løsningen og rettighederne. Løsningen skulle blive tilgængelig for samtlige statsinstitutioner i foråret 2007.

BM's rejsehåndbog

BM's rejsepolitik og rejsehåndbog er ajourført pr. 1. januar 2007, så begge er gældende for hele Beskæftigelsesministeriet, idet Beskæftigelsessystemet dog undtages for så vidt angår forudsætningerne for kørselsbemyndigelse.

Rejsehåndbogen er ajourført få steder, idet der er foretaget et par forenklinger og uddybende præciseringer. Særligt vil vi nævne afsnittet om bonuspoint, der er ændret som følge af, at der er indgået ny rammeaftale på flyrejser til det offentlige tjenesterejser i ind- og udland, gældende fra 1. januar 2007. Aftalen indebærer samtidig, at muligheden for at optjene bonuspoint for den offentlige tjenesterejsende udgår på alle destinationer og flyselskaber.”



Koncern-ledelsesinformation (Koncern-LIS)

LIS projektet forløber udviklingsmæssigt efter planen. Vi er dog stødt på problemer med IT-plattformen og etableringen af den primære datakilde, hvorfor vi desværre bliver lidt forsinket. Vi vender tilbage med yderligere information, når en klar startdato kan oplyses. Vi er pt. i gang med at forberede brugeradgangen og planlægge uddannelsesaktiviteterne.

Effektivisering af det statslige indkøb

Rigsrevisionen har i en rapport kritiseret, at "Staten ikke i tilstrækkelig grad erhverver varer og tjenesteydelser under hensyntagen til sparsommelighed".

Finansministeriet har derfor igangsat et flerårigt indkøbsprojekt med det formål at **effektivisere det statslige indkøb**. Indkøbsprojektet tager udgangspunkt i, at der kan opnås meget store besparelser, ved at forpligte, koordinere og standardisere indkøbet på tværs af ministerområder.

Indkøbsprojektet er nu næsten færdigt med den første bølge, der omfatter følgende områder:


- Kontorvarer
- Kontormaskiner
- PC-arbejdsstationer
- Møbler & inventar

Finansministeriet har netop indgået nogle helt nye rammeaftaler på de ovennævnte områder. Der er opnået meget store besparelser på de indgåede aftaler, og alene i finansloven for 2007 er der nu indarbejdet en besparelse på indkøb på 450 mio. kr.

De nye rammeaftaler forpligter alle i staten. Det betyder helt konkret, at vi i Beskæftigelsesministeriet fra 1. januar 2007 **kun** må handle ind på de ovennævnte områder hos de leverandører, der er omfattede af rammeaftalerne (og delaftalerne).

På **kontorvareområdet** – som nok er det område, der mest direkte berører de fleste af os - betyder forpligtelsen, at det fra 1. januar 2007 er forbudt at købe kontorvarer hos andre end de følgende leverandører:

- Lyreco Danmark A/S – kontorartikler dag til dag levering
- Remmer A/S – kontorartikler konsignationslager

- 
- TopNordic A/S - dataforbrugsstoffer og tilbehør dag til dag levering
 - Papyrus - papir i ark til dag til dag levering

Finansministeriet vil aktivt følge op på, at vi overholder vores forpligtelse (compliance) til at købe ind hos de udvalgte leverandører.

Når man fra 1. januar 2007 skal foretage et indkøb på et af de ovennævnte fire områder, er det derfor af hensyn til vores compliance vigtigt, at man ikke selv foretager indkøbet; **i stedet skal man bede den indkøbsansvarlige på området om at foretage indkøbet.** Indkøb på PC-rammeaftalen foretages dog af AMI og af BIT for resten af Beskæftigelsesministeriet.

Kort nyt

Særligt om frister for aflevering af skattekort for 2007

Som forudlønnen skal BAC senest modtage dit skattekort - hvis der står, at det skal afleveres til arbejdsgiver - 11. december 2006. Som bagudlønnen skal skattekortet være BAC i hænde senest 15. januar 2007.

Frister i 2007 for aflevering af lønbilag

For lønmedarbejdere er fristerne for aflevering af bilag (den 8. december 2006) og 3. samt 12. januar 2007. De øvrige frister for 2007, vil blive meldt ud senere.

BAC får ny adresse

BAC får ny adresse den 1. januar hvor receptionen i ASK og BAC flyttes til Sankt Kjelds Plads 11, 2100 København Ø.

BAC Nyt, Beskæftigelsesministeriets AdministrationsCenter, december 2006.

BAC Nyt er et digitalt nyhedsbrev, som kan hentes på BAC's hjemmeside. BAC Nyt udgives én gang i kvartalet og orienterer om nye initiativer og produkter.

Redaktion:
Jan Nielsen

Lay-out:
Ina Ulvig Nielsen